

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Салиты Светланы Викторовны
на тему **«Теория и методология формирования конкурентных преимуществ
предприятий»**, представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы
деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

В настоящее время сформировалась новая парадигма устойчивого экономического развития, которая обуславливает необходимость постоянного и систематического поиска путей повышения конкурентоспособности и формирования конкурентных преимуществ на уровне, как национальной экономики, так и отдельных субъектов предпринимательства. Ключевые способности в сочетании с ресурсами становятся основой стратегии предприятия и создают наиболее сильные конкурентные преимущества современных организаций, что является основной предпосылкой обеспечения эффективности их деятельности, направлением преодоления кризисных ситуаций, в которых находится значительное количество отечественных субъектов хозяйствования различных отраслей и форм собственности. Недостаточное исследование обозначенных проблем определили актуальность темы и логическую последовательность изложения материала.

В работе четко поставлены задачи исследования, что позволило обеспечить их реализацию через использование широкого теоретико-методологического аппарата и современных методов исследования.

Практическое значение результатов диссертации подтверждается тем, что ряд положений и рекомендаций, разработанные в диссертации, одобрены и внедрены в деятельность Министерства промышленности и торговли ЛНР, Министерство труда и социальной политики ЛНР, ГП «Лутугинский научно-производственный валковый комбинат», ООО «Научно-производственное предприятие» «ПРОМЭНЕРГОМАШ и др.

Автором на защиту вынесены тринадцать положений, имеющих научную новизну и практическую ценность для развития современных предприятий различных отраслей и форм собственности. Отличаются бесспорной научной новизной разработанные автором концепция формирования конкурентных преимуществ предприятий и концепция диагностики ключевых способностей предприятий; методический подход к диагностике уровня развития ключевых способностей предприятий с учетом формирования их конкурентных преимуществ; динамическая модель оценки эффективности формирования конкурентных преимуществ предприятия.

Практическая значимость полученных результатов состоит в том, что предложенные научные идеи, научно-методические подходы и выводы могут быть использованы для решения актуальных проблем управления конкурентоспособностью и формирования конкурентных преимуществ предприятий на основе развития их ключевых способностей. Наиболее важное практическое значение имеют следующие научно-прикладные разработки и рекомендации: механизм формирования конкурентных преимуществ на основе ключевых способностей персонала; методический инструментарий идентификации ключевых способностей как стратегического актива при разработке конкурентной стратегии; матричный подход к моделированию конкурентных преимуществ предприятий; научно-методический алгоритм формирования конкурентной стратегии предприятий на основе развития их ключевых способностей.

Основные идеи, положения и рекомендации диссертационной работы прошли апробацию на 21-й конференции разного уровня, что свидетельствует о достаточной апробации научных взглядов автора.

По результатам исследования автором опубликовано 49 научных работ, среди которых 17 статей в научных специализированных изданиях и 5 статей в изданиях,

включенных в международные наукометрические базы, что подтверждает широкое освещение полученных автором результатов в научных изданиях.

Структура работы логичная, позволяющая раскрыть тему исследования. Следует отметить безупречность научного стиля, глубину и точность изложения положений диссертационной работы, представленных в автореферате.

Однако по автореферату диссертационной работы имеются замечания:

- 1) автор указывает на разработку фреймовой модели ключевых способностей (стр. 16), однако по тексту автореферата не раскрыто ее содержание и особенности применения;
- 2) Вызывает сомнение корректность употребления термина: «Сложность имитации» при анализе стратегических ресурсов (табл.3, стр. 23).

Тем не менее, отмеченные замечания не снижают научной и практической ценности работы.

В целом, диссертация на тему: «Теория и методология формирования конкурентных преимуществ предприятий» соответствует требованиям ВАК к докторским диссертациям, а её автор, Салита Светлана Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Доктор экономических наук (08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика предприятия, отраслей межотраслевых комплексов - промышленность), профессор



Лутовинов П.П.

Лутовинов Павел Павлович, 454091 г. Челябинск, ул. Свободы 155/1, каб.507.

Моб. т.: 8 9127917220, e-mail: lutovinov@uniser.ac.ru

Уральский социально-экономический институт (филиал)

Образовательного учреждения профсоюзов высшего образования

«Академия труда и социальных отношений»,

профессор кафедры менеджмента и управления персоналом.

Подпись *Лутовинова П.П.*
заверяю.
Нач. о/к: *Салита С.В.*

